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Цель: научить учащихся при помощи приема «тычок кистью» передавать красоту осенних деревьев

Задачи:

обучение приему «Тычок кистью»; учить соблюдать в изображении пропорции, размер

коррекция мелкой моторики при выполнении наброска, работе красками;

воспитание восприятия изменений в окружающей среде,

Оборудование: 

для учителя: репродукции, наглядное пособие с порядком выполнения работы, термины, образец. 

для учащегося: альбом, краски, кисть, простой карандаш. 

Ход занятия:

- Сегодня у нас с вами интересный урок. Сейчас я вам прочту небольшой текст. Вы его внимательно послушайте. Потом скажите, о каком времени года идет речь?

(чтение текста учителем)

Все поменялось. Звуки приглушены. Время тянется еле-еле. Где вы, зеленые листья? Где вы, кусты и травы? Где вы, быстрые бабочки? Ветер унес летние деньки. Солнце все ниже и ниже. А тени длинней и длинней. И день становится короче…

- Итак, о каком времени года эти строки? 

(об осени)

- Как  догадались? Докажите.

- Сегодня тема нашего урока: «Деревья осенью». Мы станем художниками-волшебниками. Нарисуем свой сказочный, осенний лес.

- А теперь еще раз внимательно  посмотрим на репродукции. Внимательно рассмотрим деревья.

- Рассмотрим иллюстрацию. Сколько крупных деталей у дерева?

(одна - ствол)

- На что похож ствол?

(на ленточку, которая сужается кверху)

- А какие мелкие детали вы можете выделить у дерева?

(его ветки, оставшиеся листья)

– Посмотрите, все ветки у деревьев разные: и по длине, и по толщине и самое главное, что все они растут от ствола, а не отдельно от него.

– Обратите внимание, что почти на всех иллюстрациях, да и на самом деле, деревья окружены синеватым пространством: это  небо.

–Работать будем гуашью.

– Как мы с вами расположим лист бумаги? (Вертикально)

– Почему? (Т.к. деревья вытянуты вверх)

Учитель располагает лист вертикально.

– Как мы будем располагать дерево на листе бумаги? (В центре, определив высоту дерева вверху и внизу)

– С чего начинаем изображение дерева? (Со ствола)

– Один ствол дерева, мы с вами говорили, похож на вьющуюся ленту, которая сужается кверху, вьющаяся лента не прямая и ствол не может быть совсем прямым.

– Давайте с вами изобразим это дерево. Какого цвета у него ствол? (коричневого. Смешиваем коричневую и оранжевую краски)

– Итак, набираем на кисть коричневую краску, начинаем изображать ствол снизу вверх, от более широкого к более узкому. Он может быть искривлен или прямой.

– А теперь давайте изобразим ветви. Какого они цвета? (Коричневого)

– Для мелких веточек набираем коричневую краску и изображаем их.

– Кое-где наносим небольшие желтоватые, коричневатые листочки.

– Вот и изобразили осеннее дерево.

V. Закрепление.

– С чего начинаем работу? (Выбираем положение листа и определяем границы)

– С чего начинаем изображение? (Со ствола)

– Что изображаем потом? (Ветви, листья)

VI. Практическая работа.

Учитель убирает все пособия с доски.

– А теперь, ребята, приступим к работе. Изобразите осеннее дерево самостоятельно.

VII. Итог урока.

– А теперь из ваших работ мы вырастем сказочный осенний лес (Выставка и оценка работ)

– Вот так!

Учитель "двигает" деревья, чтобы они были рядом  друг с другом

VIII. Закрепление.

– Итак, с чего же я начинала композицию?

– Какие краски использовались?

– Где мы  рисовали дерево крупное и большое? (в центре  листа)
